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Svar på fråga 2024/25:580 av Lars Mejern Larsson (S) 
Studier vid Swedish Academy of Realist Art (SARA) med danska 
studiemedel 

Lars Mejern Larsson har frågat EU-minister Jessica Rosencrantz 

vilka åtgärder statsrådet avser att vidta för att fördjupa de 

gemensamma utbildnings- och arbetsmarknaderna i Norden.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Jag delar helt Lars Mejern Larssons uppfattning om att ett nära 

samarbete mellan de nordiska länderna inom den högre 

utbildningens område är avgörande. Danmark, Finland, Island, 

Norge och Sverige samarbetar kontinuerligt inom den högre 

utbildningens område i syfte att skapa största möjliga valfrihet 

för de sökande från hela Norden och främja kvaliteten inom den 

högre utbildningen i Norden. Det sker till exempel genom 

samarbetet om ömsesidigt erkännande av de nordiska ländernas 

utbildningar, och genom programmet Nordplus där 
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organisationer inom hela utbildningsområdet kan söka bidrag för 

olika typer av utbyten och samarbeten.  

Mellan de nordiska regeringarna sker samarbetet främst inom 

ramen för Nordiska ministerrådet. Visionen om Norden som 

världens mest hållbara och integrerade region är vägledande för 

Nordiska ministerrådet och så är även fallet under Sveriges 

ordförandeskap i Nordiska ministerrådet 2024.  

Inom ministerrådet för utbildning och forskning är målet för 

Sveriges ordförandeskap att det nordiska samarbetet ska skapa 

bättre förutsättningar för utbildning och forskning av hög 

kvalitet. Det gör vi bland annat genom att tillsammans arbeta 

mot kompetensbristen inom STEM-ämnena naturvetenskap, 

teknik, ingenjörsvetenskap och matematik, främja Norden som 

en läsande region och främja ansvarsfull internationalisering.  

Ett starkt nordiskt samarbete stärker individers möjligheter att 

etablera sig på arbetsmarknaden och gör det möjligt att ta vara 

på all den kompetens som finns i regionen. Jag ser fram emot 

att fortsätta arbeta för att detta samarbete fördjupas även efter 

att Sveriges ordförandeskap avslutas nu vid årsskiftet.  

 

Stockholm den 18 december 2024 
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